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POLSKO- ČESKÁ AKADEMIE VAŘENÍ – KULINÁRNÍ SPOLUPRÁCE PŘES HRANICE 

Setkání  obyvatel  obcí  Pakosławice  a  Mikulovice  u  příležitosti  společně  realizovaných  projektů
přinesla své plody v podobě nového nápadu na spolupráci. Zrodila se potřeba rozdělit se o výsledky
práce a odlišné kulinární tradice.  Ideou  Polsko-české akademie vaření mělo být posílení příhraniční
spolupráce obyvatel, a to cestou využití polských a českých kulinárních tradic. A tak se také stalo.
Polsko-české  vaření  vyjádřilo  ideu  programu  INTERREG  V-A  Česká  republika  –  Polsko
”PŘEKRAČUJEME HRANICE”. Tentokrát se jednalo o překročení kulinární. Výměna kulinárních
zkušeností, propagace polské a české kuchyně - jsou cenné aktivity pro rozšiřování kulinární tradice
příhraničí a integraci jeho obyvatel. 
Projektu „Polsko – česká akademie vaření” se zúčastnily 4 organizace ze gminy Pakosławice a jedna z
české strany -  Mikulovický spolek žen. Tímto způsobem přestaly mít polská a česká kuchyně před
sebou tajemství. Začalo polsko-české kulinární dobrodružství na příhraničí.
V rámci kulinárních workshopů KGW ze gminy Pakosławice a obce Mikulovice majících ve svém
„portfoliu“ řadu  známých,  tradičně  připravovaných  pokrmů  se  obě  strany  vzájemně  podělily  o
kulinární  poznatky,  dovednosti  a  také  si  vyměnily  oblíbené recepty.  Představitelky  KGW  z:
Prusinowic,  Frączkowa,  Reńské  Wsi  a  Biechowa  hostily  během  3  workshopů  v  rámci  projektu
„Polsko-česká akademie vaření” ve venkovském klubu v Prusinowicích své kolegyně z  Mikulovic. 

Dne 20.12.2019 se konal první z cyklu kulinárních workshopů v Prusinowicích. Tématem workshopu
byla polská vánoční jídla, zejména pirohy a baršč z přírodního zákvasu. Naši čeští hosté – dámy z
Mikulovic  -  získaly  v  rámci  společného  workshopu  a  pod  dohledem  členek  z  polských  KGW
dovednosti při slepování pirohů a přípravě baršče. 

Dne  22.02.2020  se  během  dalšího  workshopu  společně  připravoval  bigos  a  tradiční  holoubci  s
omáčkou. Dámy z KGW v Biechowě připravily pro spřátelené hospodyně z Mikulovic inscenizaci
týkající se přípravy holoubků. 

Dne 27.08.2020 byly během polsko-českého kulinárního setkání společně připraveny další speciality.
Tentokrát  se  hospodyně  z  gminy  Pakosławice  podělily  o  své  dovednosti  v  přípravě  polských
velikonočních pokrmů. Tématem workshopů byl mj.: žurek, tradiční chleba, pečeně, sodové placky se
šťovíkem a velikonoční pečivo (babka, keks a mazurek). 

To však není všechno. Ženy z KGW gminy Pakosławice měly příležitost poznat i české speciality.
Dne  28.08.2020 pořádal kulinární workshop Mikulovický spolek žen. Vůdčím motivem byly známé
české knedlíky,  jejichž příprava byla polským hospodyním předvedena. Hospodyně z Mikulovic se
rovněž  podělily  o  své  kulinární  dovednosti  při  přípravě  jednoho z  nejznámějších  českých jídel  –
krkovičky s knedlíkem a dušeným a kysaným zelím. 

KGW z gminy Pakosławice, účastnící se se projektuu, měly příležitost prezentovat polské speciality
během kulturní  akce  spojené  se  slavnostním otevřením v  Polsko-české  Mini  Galerii,  ve  které  se
nachází výstava věnovaná gmině Pakosławice a obci Mikulovice, stejně jako iniciativám realizovaným
v rámci polsko-české spolupráce obou obcí. Obyvatelé Mikulowic při této příležitosti mohli ochutnat
polská jídla jako: baršč, pirohy, bigos, holoubky, žurek a sodové placky se šťovíkem - připravená na
polských propagačních stáncích KGW. 



Všem účastníkům workshopů srdečně děkujeme za účast na projektu, zaangažovanost a také za čas
věnovaný upevňování polsko-české spolupráce mezi obcemi Pakosławice a Mikulovice. 
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